SarkariExam.com

é’r.w.ﬁﬁwuﬁmﬁm 2017
arforeT a9t

=3 O2sT-Ud
(FRY ux erenlRa)

_mm—tﬁr

=UE ‘37’ : W A

1. TEAN AN 2017 F e A F frw i SuUE wadeE |
104 S9ugl =1 géaer sy ? :
(A) NUHTAS—H137 (B) Grosrverdr—d132
(C) Mresgerd—110 (D) Sreaed—i42

2. e 9 e 1891, 2017 @1 Wed W4T Sed ey B Y

I IR 98 B 19y A7
(A) ST A (B) & YT
(C) Eruep fiysn (D) 3 g e

3. 1 ¥ e aiRaer @ 99 2016 01 RIS gREPR & A
=Sor Y e B?
{A) v O dR= AR (B) A 318
(C) ¥rm =y (D) fagg=ny faard
&ﬁmﬁ%mﬂmﬁﬂ—w*ﬂm@ﬁwm 1297 e
TIRAIE 9 AT B
(A) sfe=T T smRIsT Tavae
(B) Bl TaRAE
(C) §FTFR TaRdrE
(D) Fras TERUE _
= 21T, 2017 B S = e R 2016 5 9Nd &1 T
£ :

(A) 1313 (B) 12597
() 13041 (D) 12291
& TEE T A AT WY fAe ST @ aa ) o ?
(4) sremsa Raersl (B) gews &7 greis
(C) FESATE al (D) Ries=z &)

ﬁﬂ%ﬂ%%ﬂ%%qﬁ—wwﬁimm
==E7

(4 TRS 9 (B) IR AR I H
L O st (D) T 3
W == IREeE e Y g o ME?

(4) 1973 () 1984

401995 (D) 2001

== SUE W4 ¢ 87
a.w%mﬁ:ﬁ?r (B) B A

(D)yfs=r

SarkariExam.com

10.
11.
12.
13,
14.

15.

16.

17.

18.

19.

R e @ inT P g @ 1 R ST &7

(A) TS & BT (B) *3F=a & <z
(C)arg 1 sirsen (D) g T
Wrielr Qi areTeEeEr W H el ux e ¥
(A) @l war (B) =T wGFT
(C) %% 9arT (D) T

fp vt o1 I8 TRE SHeT @} R e 87
(A)EHRI : (B) ¥

(C) B =1 (D) BUSHTET
e vy RER e won #§ Rea ¥7
(A)TsieAT (B) 3+

(C) ARG (D) &ETE

IR AT e e A i o -

(A) Feve-fRA-grasm gl (B) SegafHe gRT

(C) et Raee g1 (D) TR 81T

£ ¥ I o ot |uel ¥ T st aneieen fedl P
(A) oI 3T IR HoERas

(B) 919X 3 SEFIN -

(C) e S eneore

(D) #1paR AR TS

g WIREMT T UX HET B B AT e e i @
= srgTal T en?

(A) | (B) FFTYR

(Cy s (D) gaT&
a@%ﬁ@g@%ﬁ?ﬁﬁﬂ%%aﬁa—m&mmﬂhg&
e ¥ & v 78 o, R s g vl & ey 3=
fasar en? : :

(A) SR (B)geen
(©)AF (D)

3 Tem B T—0F T s S HEArdl & ¢
(A) 3TTET ' (B) 39aTa

(C) = fa=men (D) =R
(A) A (B)

()3 (D)




SarkariExam.com

20. =1 4 ¥ -1 7o R sy 3o 51 98I §7

35, ¥ W GIY ASFTEg 907 UBY -3 £?

(A) &Tee (B)¥ATEE (A) €T (B) PRIy
(€)= (D) SreirEe (C) 7% et (D) ¥
21. WRA # Yo oo oy w2t ey qar wi? 36. eeH, e 2w f gar ¥?
(A)1753 ®)1853 (A) i (B) SR
(©)1953 i (D) 1969 (C)=rer (D) e
22, ariea & TEeh weré fhy oY o E A7 37. ¥ A g 2 gt @ SN g
(A) 1516 (B) 1526 B8 -1
(©) 1556 - (D)1761 (a) T 1. ¥ie s g
23. S=a ~ARTeTT @ AETERT I @ R wH—d—a Ry ko (b) A= Ry 2. TR TRIE
e e B aftEEeT & W9 ¥ g @ SFdg B (c) HifET 3. ST SRR
X ? (d) =gmte 4.8 wram
(A) 5T ®) 109§ . (@ b © (d)
(©) 157§ D) 207% Eg*; g i ;
24. ¥UFF D G AR B v @ s e ) e © 4 5 ) 3
mia ¥, F Fe &7 ) 1 3 2 4
(A) TESereTsh (B) IRRFETrsAt 38, WA srowde IRIGR faw o9 Har o ¥?
(C) rsdideresit (D) gerFErerers (A) 23 femre = (B) 5 fyag 2
Zs.ﬁﬁ%ﬁﬁﬁﬁmwﬁﬂﬁmﬁﬂ?mm%? (@ 1w ® (D) 13 RF=R =
(A) &0 T (B) &R et 39.Freferfm % A g1 A H—A e, GA-I A 3ifpa =
(C) G yarer (D) &ITeT w1 @ TR e IS TS 87
26, WRER YA H WaY ] A4 DI 87 Al -1
(A) T (B) 1A (A) @ v Ll
(C)==T (D) ieTat ST AT
27, RT HE T &P B) DT PH A SHY
(A) =it & S (B) I &3 SHTAY AT .
(C) et & (D) =T & ©) F=0 ey FIR
28. AT uda Awger Rewest Seiaxor B7 . SR YA
(A) T e (B) ¥raf¥re 7da, (D) $04 T 9 gor ETTS
(C) =irep T (D) afere wdw  SgET e
29, Vel Ry fraa el ¥ rd T &2 40, fifyer Srorrg o9 AR TEel B gaert A W HRe
(A)Tg (B)dafRar SRpFUSANa ufgsan we afed 8 §?
(Cy o (@) | o (e {5 sl
30, ¥ & Fredae 3918 (Filtration unit) FF—0 @i 37 (C) wfrfsen 2 Rbdiibodl
(A) T B)SwH 41.W$Wﬁﬁaﬂwﬁﬁmiﬁﬁ%mqm g
©wh ‘ (D) dre rEaR TRD P A7
31, 9 & 9 @l geiR fEE B Wer! 98 a7 (A)eRe¥ T (B) EReX 1T
(AR (B) \Teert Oyl S (D)3 ¥ 11
(©) s R D)7 Rt 42, YT 3G G B P o E7
32, fAes S ER faaw B = o &7 Eé)’)gss : %gﬁ, :
(A) 8ot B (B) s R @r 43, Fecd TSR ¥R A F FreAfiRed 4 & Revwe wwaE
(O 10Tz @ (D)7 ey Wi e e ¥7
33. 15 SFEd B e w9 1 AR S 87 (A) T (B =T
(A) &1 Raw (B) TV e (C) =mas (D)W
(C) TR wHI (D) 5 faaw 44, T e srETEd) g WA IR T B W A 96 6
34, SR BT APRES B A7 2000 & HFGAT WS AT T T BE B ET
(A) SIgeT el (B) T (A) 3% (B) Friie®

(C) ¥ @ (D) SR G

(C) Joiia (D) gzt

SarkariExam.com




SarkariExam.com

45,

46.

47.

asi el & HITA P Y N g &7

(A) ¥fma aefy wm giRer - (B) @18 @ 99|

(C) T BT T Y A HRAT (D) HRI-ER01 § qEa

Frof el &t Frdamar wET @ oY 9SS FEY B
T e ¥?

(A) PC—per] (B) *hfera et
(C) F=ger Fax (D) E-we1 .
HRUTRI |G W ) S O aren vee safast o ar?
(A, IR, ARSHY (B) & FTIRIST

(C) @TeT TETER AE © (D) UH. O XFEET

48. =Rywre e 5y arer & arEa & o e ¥7

49.

50.

(A) Teren (B)aaw

(C) g (D) wr&T§

e, e, enfadrd 219 @ = gaersy weEg
T ¥ wadry aiffus gra e g ar?

(A) 1970 (B) 1971

(©)1972° (D) 1973

e fereiRay Agsa Wy YadarE faa e B2
(A) 120/80 THYH =il (B) 130/90 FIa Taiy
(C) 160/95 THUH Tew]

(D) BO/1.26 ¢HU#H A

wug ‘=’ wrer (=)

frfer—we 51-54% 8 N g

51.

52.

§3.

54‘

55.

&7,

59.

61.

(A) HIEDHY {B) ™
(C) HrEa (D) |Ieray
(A) HEIw s (B) Haes
(C) "arisa (D) Ef¥Eee
(A)odd (B) oeA
(C)sed (D) $tid
(A) S (B) ST
(C) Fraafdy (D) Safcy

P Ay g ¥
(A) NI s9= 3y =7l 7T | (B) U g 9 =l T8
(C) T e 3 & =t 7 | (D) U s s 9

. WS IR T wOE PRTY
(A== (B) W1
(C) et (D) s
A R R T @ e e @ gy
(A= (B)g¥
(OL) (Dyga

. e R T s # | e s @) gy
(A) Qe (B)=H
(C) =8 (D) arfessT -
M g e wre o Wy oref g

.mc

(A) ufErs (B) Iy
(©)h (D) W

. aa @ gRe A WA IR B qg SR
(A) 3MspyT (B) 3yresdm
(C) 3meuo (D) mapeToT
o Gl R e ST 9g g
(A) faedre (B) fAdw
(C) ot (D) férdrs

. S Ry R veR] A @ 9de ase @) g[y
(A) =g (B) HaIEY
(C)aren (D) ¥rar

. Ry Y v @ aref g

¥ “Gﬂﬂ“'

(A) St (B) 3iren
(C) S amen (D) o=

64.

65.

66.

67.

68,

69,

70.

M faw 1A wsa & 9h aref gfT ¢

it _

(A) <1 311 B

€)@ (D) &
T 65-69 ¥ DI Yo UaTErE) weg A8 % 7

afig

(A) ST (B) arTet

(C) T3 (1) &9

(A) B9 (B) @107

(@ (D) IFA

(A) 3F % (B) o=

(C) T (D) Rer

wHAG !

(A) 5 (B) &=

(C) youd (D) BilcHy,

T

(A) IS (B)#g

(C)THS (D)ar®

frfaftaa @ v w5 arg

T Sfe i e 8@

(A) Fremen B) sy

(C) warg (D) srg%fa

71.

72.

73.

AT P YH WETT—"gedew e fawran & 6 sy | Ag-ur
¥ @I

(A) SgaT drdd (B) €& 9@y

(C) Fust et (D) T % P T8

AT P WY FATG—"8X & # ST T e o) ¥
(A) BHaTg (B) TJar=y

(C) wraareg (D) T & g 1
famed A ¥ g ©Y BT ¥IF BHIfoY

(A) 3T a1 WRIRKT X=X & Seira i &
(B) 3y yfdifese va e B afesd Sielve T W @
(C) ST SRTT @ 19 drea wfiflad v ¥
(D) el ST @ sieda wfafed Tame § e

SarkariExam.com




SarkariExam.com

74. Fr=fafaa = 8 sfa—{a=ds 99w -

T

76.

"HEIn
(A) T8 + 3 (B) 91 + HTEA
(C) wa1. + & (D) 9Bl + 37X

‘geTEE @ wita-Awse gF

(A)ge7: + BT (B) & + w1y

(C) 989 + BT (D) 98 + BT
AT B wite-faseg ¥
(A) 9IS + =/ {B) ¥irsT + Ao

(C) ¥ + s (D) 919 + suera

ﬁéﬂ-ﬂﬂ??ﬂsa%aaﬁahnwanmm

77. §¥a¥ .
(A) TRHATHT (B) Siiga=
(C) sFfreax (D) SE-IEa¥
78. “wrrE’ w RodarEf s b -
(A) daf (B) gat=
(C) darn (D) goarcd
Frn—vvs 79-81 A WA THR Bl @Iy -
79. SHHIY ¢
(A) A= TN (B) ¥ ey
(C) F¥=8 Tgoy (D) &0 Tgoy
80. STeRa - :
(AyE=E (B) &7
(C) 79T (D) S=gaE
81. & wuTE = Sanew §
(A) T (B) a==fag
(C)=TE (D) drar=R

83.

Sarkari

. R A X AR gD, W T W R

T wget A gy, o g Feaa ki

¥ A9 BT A WG FTR?

(A) B A sieira=T & a1 B

(B) f=rgar 6 wat &1 _

(C) %Y et B Reafy e o By

(D) w@f= & fawg 3§ s@Tm |

fr=fafaa & S a9u= w8 a7

(A) IoisEig vied] &1 AUTETEE. S w9 B 7 TEl
=T =] _

(B) S8y wed) &1 Sigara T wiiRe |

(C) FFoxis Teal & wau HE w31 TR | :

(D) sraeisdry yrea) @) =SS i 3 Rrerey awor @ ity |

. I Ry =i & sye @ g
(A) TFER (B) g=
o™ 4 (D)gFErR

. AR R =T A W g v 3 99 B
(A) wEf=g (B) wrafeme
(C) vafEs (D) vEfE=a

. T RY == A g v @ gaa A
(A) GTEIER (B) g=EER
(C) gaer (D) g=EER

e (87-91) : B e oX suRE wedl @ 9w AT |

87.

91.

Exam.com

"l 0 9 A8 o va su—dra a1 S1—garg 9y
B T GES T ET A Ho N FRA T I 19 Wi
wow O ¥ usi g b R SeA-Asd, uETI-aied
TA-TH SR IF-TEH # W T Sl B uEErs B 8
Tafl T TE N T oW ' S W v 98 w
THAT | A A, GE =T U e & 3R U8 TNe
Ffad & ST @9 I 9 ¥ U TE & s B W
E | sufere. R w9 A = Y= g0 ¥ s e v R
HerHY B9 0 ©8 . SHE GIpi enld) dvaia & gafd e
ST A ' T SEE |l BT Y6 & 98 Nl 59 O55ia 3l 37
T W E 3R A & A EH U s & Wiy a9 wEk
2 s @ e e P o e oy ¥ 1 s, wesfi
48 A AR S Bosh eaR A B il g B g e
= AR R & oivw wfkdl & sgwe o are ¥ @
qfew TPl #9R1 o7 TSR a® BYa § | 9T 9t
TS ALY BEAT & 185 [Ora] il Wemie &, Sue 39 ¢
Gor A 8§ LT B RN sres @ anferat @ 9 a o
Urd B =S HE A & P U Q@er Bl TER R

WESIX T1 {EPpia, el §, AN B 981, I B IO 5, 3T

S e @ A Y R g R @ Y 8 g

TR, T F 'Y e P U€E BAI I B OET

TGO @ e e S |

JETfra ufg & os & e ¥ & St

(A) SETHY g T WG T 9T S E

B) #HiIFa @ 4 el asi wgax @ yHnda sgar Halse
A F

(C) ™4 & 58 T wm o1 9aig T8 8 gadl |

(D) #I94G @1 9 Siaq aol &l Sla9 @ [e1g G &Yal &

. Tl B fa &

(A) AFa @ Se-Jo, BEI—2 A
B) g9 & g3 fBar-eed ¥
(©) o9 3% e A

(D) gdar=1 3 srrel o1

. S FAR0Y 9aEA & a9iis -

(A) w¥pfa =70 =1 oiF A 7& fasm agfa §)

(B) ¥R SiET & IUTHIR WA GIE $T Oiaa @ 750 7
faea B

(©) o=@ 9 Ram =8 dar &) g5l <2 Frara aam &

(D) ¥ N S9N =l A e 8 yran A 99 ReE
@& fore w39 gurs SR Y& B

. G SR EEpfa F Jer srax g ¥ s v

(A) FFrea &, Sl s

(B) Ir1fva &, wwpla A

(C) =1 e afkfera &, sl o e

(D) 1 W SEailh | &, WPl I Ukelid |
T ST T Wit Iugen e

(A) Gl & avsar (B) Sepi 3R IHH TS
(C) ¥l - ane &1 qor (D) gxgal R gl




SarkariExam.com

Frdn—ues 92-96 a5 Wmf&&*ﬁ%rmmﬁm

96. T & ey g ¥?

W fRe g Reedr ¥ g (A) B8 (B)are
92, PHFFHT (©)=r| (D)=
(A) St (B) @3 97. ‘Hast’ w1 fAeAm ¥
(©) s (D) (A) DIRTar (B) 3repas
93. ffar ¢ O T (D) pasEa
(AN (B) s 98, ‘gurE’ & fAEw & -
WS vk (A) AT (B) 3ars
94, Porege - (C) g (D)=
e el 5 99. Z&;gﬂjmm%: "
(C)ys= (D) o= (C) R—T1 (D) TR
95-%@%%‘*%@%?? 100, ‘VRRS" weg § BT TARIE?
(A) ST (B) FaARTY (A) srerdivarE T (B) f&y we
(€)= (D) g (C) TRYe™ HHIH (D) ek ¥
ftichar ges—asn
wusg ‘7’ ; st adraror
e (1-2) : BT T e B Wil vd IR w9 A waRed Y Rrdn (6) ;2 T Rt § F weafug v/ sieR) /e @ g -
R wd e sy gv R T ¢ 6. QPOR ! XWVY ::LKIM:?
L Lgw 2. gedy (A)DEGP (B)CBAD
3.5 4.89 " (C)FHGI (D) SRTU
5. gEedfy 7. 7:42::8:7
(A)4,2,1,3,5 (B)4,2,1,5,3 (A)49 B)57
(©)4,1,2,3,5 (D)4,1,2,5,3 (C)48 (D) 50
2. 1.Uss 2.3‘@3?——37??1@ 8 UM BISERT AT - - ? ]
2. JFaneR 4. g (A) TR : TS (B) Sed] : e
A Aam . (C) T : Sorefie (D) YEI—T5 : A
Eéiff:i’; Eﬁiiiiii o, frwrer : oreamqw - ¥w 0 P '
3. STERT @ P mwmﬁwﬁwmwﬁ%ﬁﬂé ngﬂ?@m g;mmﬂ'%)
SH&TX AT B Y[ BRIN7? , gl
10. <= - fow - @ 7
ab-babec ab-b-becb-b ¥ (A) o (B) srafen
(A)cbcaa (B)cabac (C) wreern (D) ¥
(C)abcba (D)acaca
4. v srg fan ¥, Rl o 9% g ¥ RY e A § d i o opig e £
=& w8 faeea vl {A) CCDF (Byuuvz
ABEF. VN, ? (C)SSUV (D)XXYB
(A) QRVU (®)QRUV 12. 49:343::64:7
() QRVW! (D) QSVU (A) 634 (B)512
5 ¥ @ T g5 B Rt s e ¥ ool Y w1 i ¥ (C)486 D)314
Wﬁﬂw“ﬁwgﬁhw,mﬂm%lmm 13. JKPO:LMNM::?7:PQIT
< ¥ qEY w9 (A) LKNO {(B)NOLK
(A) T A (C)NOKL (D)KOLN
(B) FER/Amd 14, 7:77::7 '
(C) BRI/ AR T (A)8:64 (B)11:143
(D) HAH (€)3:81 D)6:24

SarkariExam.com




SarkariExam.com

1480

16.

17.

18.

P (15-18) - T T el & 9 Tt W ST AT -

0,6,24,60.7,210

(A)117 ®B)119

(C)120 (D) 153

49 81 64

4 49 9

25 16 36

10 ? 11

(A)6 B)4 €)% D) 16
2 14 21 :
3 21 28

4 ? 35

(A)357Td 49 (B) 2874 42

(C)21 WG 42 (D) 497d 28

2 3 4

24 39 ?

20 30 ° 4

(A)44 (B)49 (C)50 (D) 56

A& (19-21) : Pr=ifafRae Rl 3§ 21 g8 wsa g o &g 712 wreg
@ A BT TATT FHIS A8 G AT bl

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

ADOLESCENT i

(A) ENCLOSE (B) DONATE
(C)SECRET (D)LEAST
PROCRASTINATE

(A) PATTERN (B) TRACTOR
(C)PRINTED (D) PAINTER
PENULTIMATE

(A) PEANUT (B)YMINUTE
(C)ELIMINATE (D) LIME-TEA

afy SPANK &) PSNAK ®7s # frar wrmap ¥, ‘dTTHROW'-ﬁ‘(
5w s A foray Smom?

(AYHTWOR

(B)HTWRO

(C)HTROW (D)HTORW
afe ANCIENT 31 2516859 3T NATURE &1 529048 B 7

foran wirem &, @ TRAIN @1 e e & foman simgm ?

(A) 94285
(C)94265

(B)92456
(D) 94168

S 15ﬁa€ﬁvﬁmtaﬁmw 20 Hiex woraT B,
43 e R <0 gEEv 10 ey gord & | sus 9 Wy |
21Y GEHY 20 ey Tern ¥ a8 o wRfe Reifa F fpes

AT T 87
(A)5FT (B) 1091
(C) 158 (D) 20 /e

w8 730 %o Ran @ ¥R e B g ofem R @1
o <& &, ° w2 & g frw fawn o fRamem?

(A) STR (B) SoR—Yd

(C) SeR—uf¥=y (D) aféror-qd

i’-ﬁn(zs-s:&) : Preaforiac seaw yeT § & v freed #§ & favm

26.
7.
28.
29.

. 30.
3l
32,

33.

RS / BT8R /T B FAU

(A)BDGI (B)JLOQ
(C)ZADF (D)RTWY

(A) A= R (B) Rree—faa= &=
(C) ¥ =1 (D) giifaszor &er
(A) 21 (B)69

(©)81 (D) 83
(A)LORU (B)PSVY
(C)ADG) (D) ILMP

(A) T (B)ya¥

(C) Wil (D) et

(A)8 (B) 35

(€)42 (D) 49

(A) KIMH (BYWVYT

(C) PORM (D)FEIC

(Ay T (B) =&
(O (D)=A

fader (34-36) : fFrefeiaa R fagl o R gae o Ry 7@

35'

FIER] HE G

34, 10410+ 10-10x10=10
(A) + &R (B) + 3 +
(C) ¥ 3 x (D) = 3R +
(B-8)+8x32=64
(A) *, +, - (B)—+,+
©)++ D)+, +,

36.

7.

38.

7fE - "R'??iﬁuz% A TTE, - Biffﬁ‘*w%w o
fore <t = TRyl BT o0 @1 ¥7 (BODMAS s @

&)

25A37C2B4R1=7?

(A)32
(€©)30

B)35
()27

o T Hraery & FET @ ferg MY |2 Mex aeen B
a8 «1¢ geaw 2 Ay gorar ¥ feY & g arg yewR @ |
Aoy Foral ¥ | 98 S0 Hratem ¥ fhah g W B 7

(A) 10¥1eR
(C) 8 ¥

(B) 12#1ex
(D) 2 Wrex

e 3 Avan wx & freserey 10 i wrgfiver & féor & o
7, =0 Hya 5 A wel, fHY and geaw 10 R @@ ah
% 4 HeBY 10 A el | S A 9w =R 9gE @ &
fopay ey wrgfere aerei o ?

{A) 10TH4H (B) 15T

(C) 20 A (D) 25 frdt

; -qfa ! ‘w"dfm'%"('ﬂm)ﬁm%, '+"ﬂ't.."ﬁ'$ﬁ’|‘?1

g @ R R iR s @ forg ¥ A garge -
sifteafs |8 e

(A)20-4+4+8<2%26 (B)20x8+15<5+9-8
(€)20<2+10+4-6x100 (D)20<5+25+10-2x96

SarkariExam.com




SarkariExam.com

40. FPr=féfeg wfiaw § * & vue ) @ W 7R g & 9

WHE W TEAY
65%40%11*36
(A)=+w (B) +x=
(C)bchom (D)=

41. T FHexor Ay RAft grr et e e ¥ ek s ux ger
ot ¢ wHrexr ®1 W& IR Ry 77 Ree F @ aa Hifd
S+6+8=856,7+1+3=371,945+4="

(A)495 ' B)549
(C)459 (D)954

42, AT s femer & 2 fef e gora ¥ oA # 98 9 ey
Tga1 § 3R 1 el Yeer wern ¥ | O 9% OF WY ugEd &
forg arg AW gee | A Terar ¥ 1 Al v uy R &
TfRo—qd R # Raa ¥, 79 "o ¥ e 3w R
wof+l WIve famar ar?

(A (®) "fRem
(©) IR (D) =féor
43, PP-A IR WP, W ey B wRrew @Y gx1 HA?

WA Apa

AN

77N

k—-—

e gl
7 A é .
(A) (B) © _ QD

v ﬁmﬁqwﬁﬁq‘f%aﬁrm@ﬁmmr
44. mwﬁm

N | KNH | 2

(A) (B) © K0}

45, M Ry T 49 s & g Afken 9, Hryw Eieer o qon ot
frafeen @1 gufar ¥ d-@ W@ ¥ "Een ey W
faanfRe <78 @1 < @ ¥

(A1 B) 2
© 4 D)5

e« Ry Raved § & RAvs iy sa ARG

46.

5 AP

(A) (B) (©) (D)

frdw . Prefofea & I @S- SR el g weT-aney 9@

B ¥
47. WA-Irgld

L 2

L)
N/

. S e

'}1\\\ T ﬁ\ N

(A) (B) ©) (D)

48. =R =R M, N, O R P 4o aR W EIMIE AR ENSE
3 P9 SR ¥ OB = Frafafas ¥ ¥ 29 wieR ¥7

(A)P 3R O B) M &% P
©MIRN D) NIR P
49, 31 ¥ & P=—ar g aF 7
(A) 1989 (B) 1990
(©) 1901 D) 58 & ag &

50, fder : ﬁﬁmﬁ(?)%‘wmw*aﬁﬁ?iwzmgmm
0 fawedl § 3 B

(A) 75 (B) 26
© 25 (D) 20

Sarka riExam.com




SarkariExam.com

51

wug ‘|’ : Fifore a9

. W ) B BAfEad B 1000 2feR D Do AT HeE ¥ sl

2000 Sfe® § 9% ATN B O &, G, v ywE et

_-6}‘1.[].:

52.

54.

55.

56.

57.

58.

(A) S €. 91, 3000 TR A w9 & s |

(B)Sir. €1, Q1. 3000 Sfarx ¥ g el |

(C) =1, &, 4. 2000 €feR W g e |

(D). & 4. 1000 e W §g TR |

IR H 9T WA A el o v e dar ¥

(A) TR wRrferar (B) ®raRke g

(C) @rdiRe gfads (D) ARa® FHfrm rafem

. B 9 B %1 997 A9 ) FrafEya o3 @ fre s

& FIRY -
(A)qﬁwﬁuﬁ'{hmﬁah?mm ST P AGIY
(B) A AR ¥ Witrgfai i oy @ BN siura o9 B

() g I ¥ wfregfrar @@ shv e By ey wgm

(D) @& ¥R # wingfaai 49 alY g B g 9 B
1 3 & o @& wfte galaxver o1 Pa—ar ges 98 22

(A) 3gi® (B) !
(C) =R Y (D) ST7elr
fr=fefag was W fa=w o

wmﬁaﬁmwﬁ%ﬂmmtmaw
TEAT g9 @ ¥ T gwd A o R g8 T B
AR ISR & |

m##m&m—ﬁﬁmmwﬁ

ffga®?
(A) Hifew arfire (B) &3 Jenfys wafts
(C) T SERIREpIR (D) srerT TRy

T v g WS B Rme & i ¥ A i

H A DT gD TE YA BT I BRaT o0

(A) ¥ AT WA & 01 B Areae W G @ e |

(B) 9EIER fieres & v a8 & Hiox 91 o saer Wy
Tél Y T |

(C)wmﬁwmwmm%wﬁmwm
g 5 ¥ |

(D) WrIERT B ¥51 A S w0 2 o iR 78 < |

A g SuHIHl X 89 wkg A afi—gfef W wwar ¥, @

(A) Roran susior R Maxe BRA

(B) YT SOOI AR FraR0T T

(C) Xr0g Syt arg Ay e
(D) Wi e

Frade qolt &1 U

(A) BRI o/ A

(B) wrfeie gult /aRewafirar

(C) ey ufRrafer /A

(D) areg uRwrwafrai/avey Fvarfar

arkari

59, ﬁwﬁm#%ﬁw—mmﬁﬁmmmwﬁwm

60.

61.

62,

64.

65.

66.

67,

B &7 g

(A) TfEFuTees qd&T Yeh By Gy

(B) ¥ fire & wecaqel 9 o wreh

(C) =AM &R 1 At & erv—aifs v gen e el A
g ' :

(D) 3rTacht wepfer @ HE] B =Nl

fAefeRed sul 3 ¥ Pr—ar ve w8 ¥?

A IR PN T sbard B 78 GRREa oo i

e @ e fosar m

(A)AFE @ W

(B) ATSHIX 54 UX :

(C) AP e ETSIY o S 91 B ¥, 99 W

(D) AT Sreya] WO Hed ol o siftre ¥, 99 0)

& & T § Q [HEd w37
(A) T YR (B) fammar @l
(C) & o (D) &9 & B &

e FATeoT GIRT 9@ FE Ta B T ¥ R v fawr
wTeT ¥
(A)YFTST 9 A
(C) gy &

(B)#fy 3
(D) T@r=if 3

. XA T 24,000 &1 FTeT Fhern fmg Famer A g i @

1 242,000 9 BT fbar | 59 1Yy @ SR @ & frg

(A) R arawh WY 7 ¥ 42,000 F 2Re & B

(B) Rpg arerit @mt &1 T 24,000 A BT BN BT

(C) fagna ara=i @ @1 T 66,000 & Sfee BT 281

(D) fagpar arait @ Y T 18,000 & ST &= 8o

e weiH, forrent srafeiRad Hqew (written down value) T 10,000

ar, T 13,0003 9 1 | uw i afd e

(A) §olTa v ¥ olR o wnfver ona gofe wag A
IR fy) sy |

B) TP aya wifey ¥

(©) oiTa Wik & ahe gt wnfirer s R Ey A geafa
f&ay o |

(D) TiiTe Wit & SR g9 e et @ # saia
fogr @)

98 ¥El &Y, mwwqmmmrgamw(wﬁ

1) T 8 wwn ¥, S o ¥

(A) 30 \d gy ) 7 - (B) ar=1R& ey @ 3w

(C) dsfeas yaarg &) g¥ (D) 374 3 g 18

Y HeUiths W FMHIY SRl Rigr wfawifaa far o

a7 ¢

(A) o7 €, qreex (B) A RS
(C) f3frerar v frerc (D) T4 & o T8l
Frefefaa weomy 9 e Hife

1. THEIY WfeiehT< (Workmen’s Compensation) de7 g&a &t
AT, RS G @ SETERv ¥ |




SarkariExam.com

68.

69.

2. gedTen, @t aon SRS S ot walerd ¥
Sug woAT # ¥ DA/ T B/E?

(A) Pae 1 (B)&a& 2

(C)=2F1 1 a9 2 D)"& 1382

fafrmg &% ¥ oRads B o¥ Qe gar ¥ w91 @ Re &
zerfr s A e ¥ ¥ ofReet 2o, WE SiRas e &
(A) RaEd fAfFHy Shites (B) 3TRImT wRas

(C) T -1 SifaH (D) W Sifaw

af% T Y B e god B aer awg X B BEa wHET E ¥
S v Refy # X A w701 IEd B, A

(A) X §d Y TG 93¢ &l |

(B) X T8 Y I¥® a%ge &9 |

(O X wE Y e aegd B

70.

71.

72.

73.

74.

5

76.

(D) S & & B A8 :
SuHIET wgeH § Y sTaead w ¥
MU, P, MU, P,
(A MU, > P, ® MU, <P,
MUx P.r : :
© MU, =3 (D) T & T T8

<

EW‘%STW 1956 & &1 25 @ =oria et ae B < 6

v HfT S| ael S99 @ W § Yol & e g

A A W Wi e o ¥ ue fRn o ot aifYe B

¥ Be &9 @ sifYreR R R

(A) T FHIA B SR

(B) T TRER

(CYSEBIL

(D) ¥ TR

g 98 @ fore o B T ar Aeen ® esed &

Pr=fafeg & ¥ Pe—a) ongy fegol 3g =8 37 ]

(A) T R a2 fore e R W Wi e f S Ay |

(B) 911 g™ & forg graen fean S wifRy |

(€) Ta o (ast) ¥ g TR @1 e e S =Ry |

(D) Ta Feaxferdy & &a &1 10 ufdzid e 3 sealRa f@sar @
1feg |

Refeiag 3§ 3 B wfdar & 1w Ny o FPreizer saeas

qAT B7

(A) P  (B) e wifia #RAT

(C) TS (D) HAfFRoT

Prafeias yaeaT 7 4 & fFas RER T ¥

(A) P 3R Hied (B) & AR Fra=or

(C) fis & Fa= (D) e ok s
frafaitea § ¥ P8 W F A goh 3 yare @ @Y ¥
(A) U & arE (FDI) (B) U € 31 (FIT)

(C) TAHAR TS TR M) 5 ¥ = 58

“pEaR AT B AR B ¢

(A) a1 TR BT WrE-—glaer gaT H1|

(B) SuTpall @ U vy A @ ¥ GRwY gam w |
(C) 9€ T § A /A U TR B

(D) U& 3 ST & SHANRI! @1 HaT WEH HAl |

T

NOSTRO @& ¢
{A)mq\mm%ﬁﬂ#ﬁésﬁgmﬁaﬁ%mﬁ@ﬂ
X1 W

- (B) R = & faa e ¥

78.

79,

81.

82,

85.

(C) srearafty & feer 9x =T e = &1

(D) Sufeh w3 ‘

Ts B & T

s <feda— T 32,000

3fee <Efom— ¥ 34,000

farsh— T 4,40,000

e T a;gqrﬂ_ﬁa‘?ru‘\rzs%wiaﬁﬁffﬁ ST STgATd
(Stock turnover ratio) X

(A)8.0 AB)8S

(©)9.0 - (D)100

TEERFTS STAHROT & SEN IS $ea W) A w\)
&1 Y VAl B &, 9 AN U Adifaa saERen (9w
%, o exer Rigra weamn € g fERu o e
J & ufoues @9 87
(A) &9 T/ 1T
(C) X &S

(B) =TT HHWR
(D) e e

. vS W wREEE fIvTal 3 snaw = 8?

(&) wrepe Rl

(B) UEH 1 IaeTEl HI IR0
(C) Sem= & AN

(D) S (A) T2 (B)

o fApar mwwﬁwémﬁﬁwﬁra@ﬁq—ﬁ
PR & aw ux iR o= g ;
(A) Frsma (B) o= T

(C) =fenTer At (D) ST &t Arafer
wﬁ&wmwﬁw—ﬂ% wHyg wes AfEs s
I ®?

(A) =TT T4 WY Y UE sk T

(B) el #1 U <Y WX

(C) arof+ AT Fgae I

(D) STHIE I U X

. S I @ 9 W Frafeiag S - TUE 9E 7

(A) 9w I Baer yad@l @) & Frifie fey e gl

(B) I Yad e RuF TERERS B @ Frifa oo
Gir B

(C) B T & TR T BT B ARl S IRUTEaHY
fag oy B

(D) S ITE HAYST (At par) TY AT W §

.w#ﬂﬁﬁﬁwwwﬁeﬁmﬁm@aﬁéﬁe

AT TRy

(A) TR @ A (B) J&e @ H

(C) FE<1 @ | (D) g8 o st 3 78
eI RIRT @ ST U 9wy @1 sifiere Br
(A) frpsr =TT ® (B) A= AstarTEl |
(C) s g A (D) fwaamard

SarkariExam.com




SarkariExam.com

f
|
|
|
|
i
l
i

86.

§87.

e At ure Y wepf R
(A) arscrfires (B)Ww
(C) =fRrTe @ (D) T & B 78

friv veresr @ forg, Freforfra & < a1 S S
-8 ¥?

94. P & W D A Ay A& fopn T w7

(A) |l &1 e T T o w6 e
(B) Rewave #re feofer 2FY 1 wfien
(C) I 1 ST T w9

(D) e det YT i @ )

(A) T SremferehraneT 95, Sfarree & Ry T 10,000 {4 P A6 Tele A ¥ ol 9He et
(B) et wwfRy arcurferepienor ] H frfirds & @eTd uv 20% ey & i qfy A o | H
(C) Hea sl Rehrenor faftrers a1 S fafies A P e 80% & | wifa ger-7=
(D) TR T4 ST erehTer Ul ¥ Frafefea 3 fre vo af ov e o e s
88. U A arefd wgfy @ snta et warg R g IRy ?
P BY ' (A)¥ 10,000 (B)T 8,000
(A) B9 TF R A YH TTE WarE (C) ¥ 8,400 (D) T 7500
(B) B9 3hR @) @ g A7€) v 96, fem @
(C) B B T HR FR W g T yas 1 e, 2007?4%@%#3%#1?1’2‘&%%?50000 @ﬁaﬂ‘:
() & @ g R @Ry B weEr T warg Y e T T 44,000, 3% frer 7 e wle e o
89, AT 75 (Commercial Paper) ® - 2 10,000, T ara € 15000 T2 31 Ry, 2007 B SRR
(A) oy fremrant @ fere Srefafly Fofives gfgf 215,000 :
(B)Wﬁmmﬁfmnwmfﬁﬁumwﬁﬁﬁ foreforRRares 31 1 i S Aty @ forg Wk o QU Y Y
(C) Siftren fPrererept & fory Irwrepy W (A)Z 15,000 (R) 225,000
(D) ek fraerent & fory srearafer Yo wfisfer (C) T 20,000 (D) Z30,000
00, Ue HEer BHT b1 wRTH % 97, T <aftn e SR W e T s T W g TR
(A) w1 T fad S W wRie # T o
m)wmmmﬂwm (A) fFramiy (B) srfrar
w1 90 Wit ¥ aifde ¥ () sETLoT e (D) T W g AT
(C) W AR T T fose P Bl &) 98, T T suiRa ¥
(D) fereres saftwfera @y ferer &) (A) ETFE o Woel uY
91, wierm fawersor AT ¥ (B) "R FErarer ot 9%
(A) a1 %Y Ha Ud faen (C) drexr ot worell 9 (D) 5 S BT Al
(B) e ) \r 09, =t & ¥ e ge Seror fova & b Sereend) amwer g
(C) FTh—BTIV] Y BT TG PR B GROTA @ AT 3 T 7 ‘el
(D) 9uzes 2 faed @ el (A) i o §rex (B) MY U% . g
92, RO B Huy ¥ A I (C)yan= of, &ifwry (D) wTedere urfdia=
(A) Bdrgs sl &1 (B) T[0T S SHTRET 1 100. Feriferfae ¥ R fbw T @l SR FHRIED HHATE—A
(C) wresfien airarst @ (DY et < i ar w18 (eeifterr) fe uril oy &7
93, BTV GEET W Feeiede Hed. BUE (IMF) & 5 (A) T Tey FIsIIg T EHR 9T ¥
faan? _ (B) &0+ TR s ¥ af frsgree wepi wed 6 |
(A) BOT YIS BidhH (B) 119vE 2RAT Bih= (C) T whR gea ¥ shy P W 7 E
(C) Seigey B (D) Rrwren wivd=g (D) T+ SR Frsras e A e ¥
FHCHATAT
TR G-

1.(A) 2.(B) 3.(A) 4.(A) 5.(A) 6.(D) 7.(B) 8.(A) 9.(C) 10.B)
11.(B) 12, (B) 13.(B) 14.(C) 15.(B) 16. (D) 17.(C) 18.(B) 19.(D) 20.(B)
21.(B) 22.(B) 23.(B) 24.(B) 25. (A) 26.(D) 27.(C) 28.(D) 20.(D) 30.(B)
31.(C) 32.(C) 33.(A) 34.(C) 35.(C) 36.(D) 37.(B) 38.(D) 39.(C) 40. (A)

44.(A)

ariExam.com




SarkariExam.com

wug ‘"' : arar (7=
51.(A) 52.(D) 53.(B) 54.(B) . 55.(A) 56.(D) 57.(C) 58.(B) 59.(A) 60.(B)
61.(D) 62.(B) 63.(D) 64.(B) 65.(D) 66.(B) 67.(D) 68.(C) 69.(A) 70.(B)
71.(C) 72. (A) 73.(C) 74.(A) 75.(D) 76.(D) 77.(C) 78.(A) 79.(A) 80.(C)
R1.(C) 82.(D) 83.(D) 84.(C) 85.(D) 86.(C) 87.(B) 88.(D) 89.(B) 90.(C)

91.(D) 92.(B) 93, (A) 194.(C) 95.(B) 96.(A) 97.(C) 98 (0) 99.(C) 100.(A)
foeta wyA-u= ;
wus ‘at' : afasfa ol
1.(C) 2.(0) 3.(A) 4.(B) 5.4C) 6.(B) 7.(0) 8.(B) 9.(A) 10.(D)
11.(C) 12.(B) 13.(B) 14.(B) 15.(C) 16.(A) 17.(B) 18.(D) 19.(C) 20.(C)

21.(C) 22.(D) 23.(C) 24.(A) 25.(C) 26.(C) 27.(B) - 28.(C) 29.(D) 30.(B)
31.(A) 32.(D) 33.(B) 34.(C) 35.(D) 36.(C) 37.(D) 38.(B) 39.(C) 40 (A)
41.(A) 42.(A) 43.(D) 44.(B) 45.(B) 46.(C) 47.(C) 48.(D) 49.(D) © 50.(B)
wug ‘|’ : anfores art
51.(D) 52.(C) 53.(A) 54.(C) o o 56.(B) 57.(B) 58, (D) 59.(A) 60.(C)
61.(A) 62.(A) 63.(C) 64.(A) 65.(B) 66.(C) 67.(C) 68. (A) 69. (A) 70.(C)
71.(B) 72.(B) 73.(A) 74.(B) 75.(0) 76.(B) 77.(A) 78.(D) 79.(C) 80.(D)
81.(B) 82.(D) 83.(B) 84.(C) - 85.(B) 86.(C) 87.(D) BBl 89.(0) 90.(D)
91.(C) 92.(D) 93.(C) 94.(A) 95.(C) 96.(C) 97.(@n.  98.(C) 99.(C) 100.(C)

'd N
ETETHSh B¢l
feeda yya-u=
w@vy ‘3 fse ailarr

1 (C) IR B e B RS B A (Y @ e g0 @ e uy) - 7. (C) 199 ¥,

1 g%, 2, YT, T, gEvf | , Tx6=42

| 2.(C) IRE FH A e P el @ K. S PR,

i S, YT, JRIG-SA, qRaB-—ydl, YETHey | p : ._ 8% 648

3. (A) JER-EWE B BH §H UHN B -

; RN R O g ll.(C)V\lj(L}:RHI_ITJ:ZFFHIISSUV
abghb/abce abcb/abcecbra ULT |_‘H_1‘
by chcaa ; 42 +1 +2 #1 +2 +1 12 +1

4. (B) &N TWEA F FF T AT E . SRR ¥
A2ty oty Q Tx7=49
e g P R i PR s
34! UH
+8 +8 ;
E—'M— |8 8§ x 8 =064
P2, v -5 M §x8x8=512
- r : L
(C)ﬁa<m ez W;mﬁ: B.MB®IKPO "LMNM:: NOLK : PQIJI
Iﬂi ahT |TI|T _-%T
0 l‘i”‘ sy l"'ﬂé ; +2 -2
] < | L 2
EIEIG] _

] AR AT 14, (B) R wae,

} : ] ) = 711 =77

! [V ¥ ¥

!K(B)QJ’_*I{:XWVY:.LKJM:CBAD I YD,

| | 1 s | A 11 x13-143

+1 +1 +1 =y
E /

SarkariExam.com




Xam.com

(15, (C) <em—sEen 1 HH TF WHT Y

0 6 24 60 120 210
‘ BT TR S M2
6 + 18 4 36 + 60 + 9}
L M N M A
+12 +18 +24 +30
16. (A) e B ¢ J349 — J4 + J25
B 7-2+5=10
U HIEH © f§1 - V49 + 16
= g_7+4=g
& B - J63 —J9 + V36
= g§-3+6—11
17. (B) T2dT BIAH !
2+1=~3; 3+1=4
O B
14+7=21;  21+7=[28]
w1 S
21+7=28; 28 +7=135
=en wieT -
28 +7 = 35; 35+ 7= [a2]
18. (D) UEeT Hie ¢ X
2% 12=24; 2% 10 =20
U BieH ¢
3% 13=39; 3x10=30
AR BiEH
4x14=[56]; 4x10=40
19. (C) fau ¢ yrex & R avf 78 ¥ o we SECRET =18 &=t 11
Al 3
20. (C) T 7y wrss ¥ D avf 7E ¥ o e PRINTED =& &1 1
Wl B

21. (C) fiw v weE A Hae -rtnﬂgw ELIMINATE # =1 I8!
22. (D) Tow U,

S aP Q@ N K

P><ls'ﬂ><;\£

S U,
THROW — [HTORW
%) = 2 0 c 1 BN T
¢kt IOl R S e
T S G (i i R
Tt N A T U R E
S R TR A
it e SR
ST ' TRAIN —

24.(A) g W THA-YY T TP E

204 N
10+
159, 204, ki »
S
@ rfys fag

s g8 =15 - 10 = 5 FieR
25. (L)ﬁﬁdﬁ%gﬁuﬁﬂ:ﬁr S ¥ s @9 g3 1B T8 3 900
afgonact gaRn A ¥l

ST T e gaw-—ufren e e
27.(B) 378 9 AN B yHeS IR ¥ Srefds afffeser TN WET

@ eiten Bl
28.(C) Sliﬁaﬁrﬁaﬁwwﬁmmar@aﬁ%r
zs(D)L 6 = R %l -
r +3 553 ¥ +3 Y
A D e G e
I—mtb M TP

30. (B) W%mﬁfﬁﬁmﬂﬁwﬁﬁﬁﬁ:ﬂmﬁl
31.(A) Sa’iaﬁfﬁaﬁmﬂﬁm”%‘ﬁmﬁﬂ B ¥ |

32. (D) :
K ‘ M ‘ W ‘ ¥ l
ot p - jotiqy Sloy
+2
|___L|R |__z__|
I__I I___I =
33.(3)?%@??&3%@%%@%%&
34.(C) 10+10+10-10% 10=10
'+'a?ﬁ'x"a?rﬁrﬁaaér-‘-‘tw:
10x10+10-10+10=10
10x1-10+10=10
10—10+10=10
10=10
(B—8) +8x32=064
e (D)@ fE & W
(§+8)+=8x32=64
16 + 8 x 32 =64
2x32=64
64 = 64

yuo el

35. (D)

U

Uy

SarkariExam.com




SarkariExam.com

rss.{C) 25A37C2BAR1
weTgErN, fug g5 W)
25+37%2+4—]
= 62x2+4-1
- 124+4-1=31-1=30
37. (D) THd & TF-U% 59 U § ¢

12 7.

12 f&h. M
3T I g =2 M
38. (B) < & THA-UY 39 UGN § ¢

-~

10 feft

10 f&=f

5
T e g =(10-5)
=15
faTey (€)% v ar fug 9ot o -
20<2+10+4-6x 100
e 20+2x10-4+6>100
100 -4 +6> 100
= 102 > 100
65-40+11=36
76 40-36
36=36

1 39.(O)

U

, 40. (A)

41.(A) oW @E.
SehrE = 8

[ 4 e

42.(A)W,%$Waﬂmﬁm3:

i Ed
qﬁiﬂ‘—}—)@ T 11\ mﬂ“’ll s
i)

s Eﬁﬁmﬂﬂgwm%ﬁm_#-@mﬁ
T W= o ey

_44 (B)ﬁrﬁﬁsqzﬁhwwﬁriﬁaﬁwqﬁﬁwma{@ﬁr%

Wi T A T Il A g sRie AN SR A
Teu  vfRafRee el arsl gl o=x aER (B) $ wEE
R

48. (D) FEHER,

<90

s

M

NTe PR MT9 O ASER &t
49. (D) Y% a¥ 4 & yola: fawifea =8 & @ &, Sid: 349 8 @l W
< = =8 B
50.(3) ma&ﬁm@aﬁﬁwﬂwmﬁw%aﬁmcw
o T
o fo A B,
: =2 +42=20

= B #,
32+92=90

12 + 5% = [26]

fEcCH,

SarkariExam.com



http://www.tcpdf.org

